



NEMZETGAZDASÁGI MINISZTERIUM  
MINISZTER

Iktatószám: NGM/10746 (2010)

Válasz a K/2017. számú írásbeli kérdésre:  
„Támogatja-e a kormány a kormánypárti  
javaslatát?”

Országgyűlés Hivatala

**Tukacs István úr**  
országgyűlési képviselő

Irományszám: X/2017/1

Érkezett: 2010 DEC 3 0.

Budapest

**Tisztelt Képviselő Úr!**

Kérdése társadalmunk és gazdaságunk egyik nagyon érzékeny és vitatott területét érinti. Gyakran hajlamosak vagyunk elfeledkezni arról, hogy a vasárnapi munkavégzés a gazdaság jó néhány szektorában a múltban sem volt mellőzhető.

Ki vitathatná ugyanis, hogy a közszolgáltatásokat biztosító munkahelyeken, a vendéglátásban, az idegenforgalomban, a szezonális munkák terén nélkülözhetetlen, hogy a munkavállalók vasárnap dolgozzanak, míg a lakosság túlnyomó része ekkor pihen, vagy legalábbis nem a szervezett munkában vesz részt. Az emberek szabadidejének növekedése, pihenési szokásainak átalakulása pedig önmagában is felveti a vasárnapi munkavégzés kérdésének újragondolását.

Az utóbbi évtizedekben a nagy kereskedelmi üzletláncok megjelenésével kétségtelenül új dimenziót kapott a vasárnapi munkavégzés ügye. A lakosság széles köre számára ugyanis reális lehetőséget kínáltak a bevásárlóközpontok a nagyobb bevásárlások kulturált lebonyolítására. Arról sem szabad megfeledkezni, hogy a jól megközelíthető, kényelmes bevásárlási körülményeket biztosító létesítmények sok helyen a szabadidő eltöltésére, a szórakoztatásra, akár számos más családi programok lehetőségét képesek

nyújtani. Kétségtelen, hogy mindez nem biztosítható anélkül, hogy a kereskedelemben és a kapcsolódó szolgáltatások területén dolgozók munkaidejük egy részét vasárnap teljesítsék.

A mára kialakult helyzet miatt felvetett problémák higgadt átgondolására – úgy gondolom – jó alkalmat teremt képviselőtársaim által benyújtott törvényjavaslat komplex megvitatása. Nem lenne azonban szerencsés, ha ezt a vitát kizárólag az Országgyűlésben bonyolítanánk le. Azt sem tartanám elegendőnek, ha egyszerű munkaügyi vitára egyszerűsítanánk le a kérdést. Kétségtelen, hogy hasznos módon járulhat hozzá a kérdésre adandó jó válaszhoz a munkavállalói és a munkáltatói érdekképviselők álláspontjának az Országos Érdekegyeztető Tanács keretében történő megismerése és adott esetben ütköztetése.

A nagy kereskedelmi láncok által megvalósított jelentős beruházások megtérülése ügyének ugyanúgy terítékre kell kerülnie, mint a kereskedelmi munkavállalók pihenőidőhöz fűződő jogának és sok minden másnak is, különösen a foglalkoztatási szempontoknak.

### ***Tisztelt Képviselő Úr!***

Hatásvizsgálatok adhatnak választ arra a kérdésre, hogy az üzletek vasárnapi nyitva tartásának korlátozása veszélyezteti-e a ma meglévő kereskedelmi és más szolgáltatói munkahelyek egy részének megtartását. Köztudott, hogy a Kormány legfontosabb stratégiai célja a munkahelyek megőrzése és új munkahelyek létrehozása. Ebben számítunk a kereskedelmi munkahelyekre is.

Azt is szükséges megvizsgálni és megvitatni, hogy az érintett munkavállalók hogyan viszonyulnak a vasárnapi munkavégzéshez. Minek van nagyobb súlya és szerepe a motiváció tekintetében: a vasárnapi pihenőidőnek, vagy a vasárnapi munkavégzéssel megszereshető többletbérnek. Közismert, hogy az eladók, árufeltöltők, pénztárosok keresete meglehetősen alacsony.

Nemzetgazdasági Minisztérium 1055 Budapest, Honvéd u. 13-15. Postafiók:1880 Budapest, Pf. 111.  
tel +36-1-374-2700; fax: +36-1-302-2394

A vasárnapi bérpótlékok elvesztése jelentős érdeksérelemmel járhat, tehát ezt is alaposan át kell gondolni.

A munkaügyi szempontokon túlmenően a szélesebb társadalmi összefüggéseket is meg kell vizsgálni. Például azt, hogy a lakosság utóbbi húsz évben kialakult vásárlási szokásai mennyire tekinthetők beágyazottnak, illetve visszarendezhetőnek. A vasárnapi pihenéshez kapcsolódó tradíciókat mennyire változtatták meg a szabadidő-eltöltés új formái: az utazás, a szórakozás és a vásárlás.

A Kormány mindezen szempontok és az érintettek véleményének kikérése alapján kívánja kialakítani hatásvizsgálatokkal is alátámasztott álláspontját az üzletek vasárnapi nyitva tartásáról.

Budapest, 2010. december „30”

Üdvözlettel:



**Dr. Matolcsy György**